



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Να εξασφαλιστεί η ασφαλής διαμονή των οικοτρόφων στις φοιτητικές εστίες των πανεπιστημίων

Είναι γνωστό το περιστατικό που σημειώθηκε στις 7/10/2024 το βράδυ στην Γ' Φοιτητική Εστία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όταν ο ένας εκ των δύο ανελκυστήρων έπεσε με κρότο και σφήνωσε μεταξύ 3ου και 4ου ορόφου, χωρίς ευτυχώς να είναι κάποιος μέσα. Φοιτητές περιγράφουν ότι άκουσαν μετά τις 9 το βράδυ έναν συνεχόμενο θόρυβο, σαν κάτι να πέφτει, με συνέπεια να τρανταχτεί ολόκληρο το κτίριο. Ενώ λίγες μέρες νωρίτερα στις ίδιες εστίες στο Δ κτίριο έπεσε δέντρο, και πάλι από καθαρή τύχη δεν υπήρχε κάποιος εκείνη την ώρα. Τα τρομακτικά αυτά περιστατικά, είναι δεδομένο ότι αν δεν παρθούν άμεσα και κατεπείγοντα μέτρα για το σύνολο των φοιτητικών εστιών της χώρας, θα επαναληφθούν και μπορεί να οδηγήσουν σε τραγωδία.

Είναι προκλητικό το μπαλάκι των ευθυνών μεταξύ ΥΠΑΙΘ- ΙΝΕΔΙΒΙΜ-εργολάβου. Για την κατάσταση υπεύθυνη είναι η κυβέρνηση της ΝΔ, που υλοποιεί -όπως και προηγούμενα ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ- τη διαχρονική πολιτική της Ε.Ε., της υποχρηματοδότησης, της υποστελέχωσης και της εμπορευματοποίησης της φοιτητικής μέριμνας, που εκχωρεί σε ιδιώτες-εργολάβους κρίσιμες υπηρεσίες για την ασφάλεια και την λειτουργία των φοιτητικών εστιών και γενικά των υποδομών των πανεπιστημίων.

Ακόμα και η ασφάλεια των οικοτρόφων μπαίνει στη ζυγαριά «κόστους- οφέλους», με αποτέλεσμα να μην γίνονται αναγκαίες και αυτονόητες για την ασφαλή διαμονή των οικοτρόφων εργασίες συντήρησης των κτιρίων των φοιτητικών εστιών, χωρίς μέτρα πυρασφάλειας, έλεγχο αντισεισμικής θωράκισης. Όλα αυτά προστίθενται σε καταγγελίες για μη πόσιμο νερό, για μεγάλα κενά στην καθαριότητα των κτιρίων, για προβλήματα με τη θέρμανση και το ζεστό νερό το χειμώνα, για τον κλιματισμό το καλοκαίρι, που κάνουν το «βίο αβίωτο» για τους οικοτρόφους.

Μερικά ενδεικτικά παραδείγματα:

- Στην Φοιτητική Εστία Αθηνών έχουν περάσει 4 ολόκληρα χρόνια, από όταν επιστήμονες κατά τον αντισεισμικό έλεγχο του κτιρίου υπέδειξαν εργασίες που πρέπει να γίνουν για να είναι ασφαλές, αλλά δεν έχει γίνει το παραμικρό.
- Στις φοιτητικές εστίες του ΕΚΠΑ και της ΑΣΠΑΙΤΕ δεν υπάρχει πόσιμο το νερό λόγω σάπιου σωλήνα, ο οποίος δεν επιδιορθώνεται. Μάλιστα, στην ΑΣΠΑΙΤΕ το μαγειρείο είναι στον ίδιο χώρο με το μπάνιο.

Με βάση τα παραπάνω, **ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός**, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, ώστε να υλοποιήσει άμεσα σχέδιο ελέγχου και αντίστοιχων εργασιών, επισκευής, αναβάθμισης κλπ, όλων των υποδομών των φοιτητικών εστιών των πανεπιστημίων της χώρας, με γνώμονα την εξασφάλιση ασφαλών, σύγχρονων και δωρεάν φοιτητικών εστιών, χωρίς την εμπλοκή εταιριών.

Η Βουλευτής
Αφροδίτη Κτενά